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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Association des territoires pour des solutions solidaires

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 015 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 23 au 24 novembre 2021.
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Les résultats de l’étude2
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Les questions liées à l'alimentation intéressent beaucoup les Français

QUESTION : Diriez-vous que les questions liées à l’alimentation sont des sujets qui vous intéressent… ?

Beaucoup 
32%

Assez 
51%

Pas du tout 
4%

24%

31%

34%

32%

34%

48%

51%

52%

55%

50%

24%

11%

11%

11%

14%

4%

7%

3%

2%

2%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

72%

82%

86%

87%

84%

28%

18%

14%

13%

16%

 Beaucoup  Pas du tout

Réponse en fonction de l’âge 

TOTAL 
Beaucoup / Assez 

83%

TOTAL 
Peu / Pas du tout

17%
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Les représentations liées à l'alimentation

QUESTION : Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

91%

90%

87%

86%

83%

Les repas sont un moment essentiel
des échanges familiaux

Les repas constituent des occasions
précieuses de rencontres et des

moments de convivialité

L’alimentation et la gastronomie 
constituent un bon exemple de ce que 
la diversité culturelle peut apporter de 

positif 

L’alimentation est un domaine dans 
lequel les écarts entre riches et 
pauvres restent très marqués 

L’alimentation et la gastronomie 
constituent un signe fort d’identité et 

d’appartenance à un territoire 

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans et 
plus

89% 75% 93% 95% 96%

84% 79% 91% 92% 98%

81% 77% 90% 91% 86%

79% 74% 91% 89% 87%

67% 72% 84% 91% 87%

Réponse en fonction de l’âge 
Plutôt d’accord 
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Les enjeux les plus préoccupants pour sa propre alimentation varient 
sensiblement en fonction du niveau de vie

QUESTION : Parmi les enjeux suivants liés à votre alimentation, quel aspect vous préoccupe le plus aujourd’hui ?

32%

29%

27%

12%

Avoir les moyens de me nourrir
suffisamment, ainsi que ma famille

Être assuré que la nourriture
consommée préserve ma santé

Avoir accès à une nourriture de qualité

Être assuré que par mes pratiques
alimentaires, je contribue à préserver

la planète

Cat. aisée 
(plus de    
2 500 €) 

Classe 
moyenne 

sup. (1 900 
à 2 500 €) 

Classe 
moyenne 
inf. (1 300 
à 1 900 €) 

Cat. 
modeste 

(900 à       
1 300 €) 

Cat. 
pauvre 

(moins de 
900 €) 

16% 26% 31% 37% 47%

34% 29% 26% 32% 23%

35% 30% 28% 23% 19%

15% 15% 15% 8% 11%

Réponse en fonction du revenu mensuel
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Les enjeux les plus préoccupants pour l'alimentation en général

QUESTION : Et parmi les enjeux suivants liés à l’alimentation en général, quel aspect vous préoccupe le plus aujourd’hui ?

34%

28%

21%

17%

Le fait que trop de personnes en 
France n’ont pas accès à une 

alimentation suffisante et de qualité 

Le fait que la qualité de ce que l’on 
mange dépende trop de notre revenu 

Le fait que nos pratiques alimentaires
modernes dégradent notre santé

Le fait que les modes de culture et 
d’élevage portent trop souvent 

atteinte à l’environnement 

La 
France 
Insou-
mise

Parti 
Socialiste

Europe 
Ecologie 
Les Verts

La Répu-
blique en 
Marche

Les Répu-
blicains

Rassem-
blement
National

32% 37% 30% 37% 20% 31%

16% 23% 24% 15% 34% 41%

21% 15% 16% 32% 31% 17%

31% 25% 30% 16% 15% 11%

Réponse en fonction de la proximité politique 
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Les progrès les plus importants à obtenir en matière d'alimentation

QUESTION : Quel progrès en matière d’alimentation vous semble le plus important à obtenir ?

35%

35%

19%

11%

Que tout le monde ait accès à une
nourriture de qualité, quel que soit

son niveau de revenu

Permettre à chacun de manger
suffisamment à sa faim

S’assurer que l’alimentation ne porte 
pas atteinte à la santé 

Produire vert, afin de préserver la
planète

La 
France 
Insou-
mise

Parti 
Socialiste

Europe 
Ecologie 
Les Verts

La Répu-
blique en 
Marche

Les Répu-
blicains

Rassem-
blement
National

47% 30% 37% 48% 38% 21%

12% 39% 35% 32% 30% 39%

33% 15% 11% 14% 23% 23%

8% 16% 17% 6% 9% 17%

Réponse en fonction de la proximité politique 
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Les initiatives et solutions perçues comme les plus importantes autour de 
l'alimentation

QUESTION : Parmi ces initiatives et solutions autour de l’alimentation suivantes, quelles sont les deux qui vous semblent les plus importantes, et
que vous auriez envie de soutenir en priorité ?

36%

32%

30%

23%

22%

22%

20%

9%

6%

Redonner à la France les moyens de son autonomie alimentaire

Garantir un revenu suffisant aux agriculteurs

Retrouver des modes de production et de distribution plus
humains et plus proches (coopératives, marchés locaux, circuits

courts)

Lutter contre les violences faites aux animaux dans l’élevage 

Favoriser l’accès de tous les enfants aux cantines scolaires 

Imaginer des aides financières (chèque, revenu) pour permettre 
l’accès du plus grand nombre à une nourriture suffisante et de 

qualité 

Renforcer les normes et contrôles en matière de santé alimentaire

Développer partout où cela est utile des épiceries (et des marchés)
solidaires

Imposer de nouveaux labels de qualité environnementale
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses


